

我国第一艘国产航空母舰交付海军

习近平出席交接入列仪式

新华社三亚12月17日电(记者李宣良 黎云)我国第一艘国产航空母舰山东舰17日下午在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式。

南海之滨的三亚,水天一色,日暖风清。军港内,山东舰伏波静卧,满旗高悬,来自海军部队和航母建设单位的代表约5000人在码头整齐列队,气氛隆重热烈。

下午4时许,交接入列仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书,正步行进到主席台

前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予山东舰舰长、政治委员。山东舰舰长、政治委员向习近平敬礼,从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

随后,习近平登上山东舰,检阅仪仗队。习近平察看有关装备,了解舰载机飞行员工作生活情况。习近平前往驾驶室,同官兵亲切交流,在航泊日志上郑重签名。

习近平在码头接见了航母部队官兵代表和航母建设单位代表。习近平对我国航母建设取得的成绩表示肯定,勉励他们再接再厉,为党和

人民再立新功。

丁薛祥、刘鹤、何立峰,以及李作成出席仪式。张又侠主持仪式,宣布我国第一艘国产航母交接入列和舰名、舷号。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军司令员沈金龙在仪式上先后发言。

经中央军委批准,我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”,舷号为“17”。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责同志参加仪式。

增强服务意识 转变工作作风

国务院办公厅印发《关于建立政务服务“好差评”制度提高政务服务水平的意见》

新华社北京12月17日电 近日,国务院办公厅印发《关于建立政务服务“好差评”制度提高政务服务水平的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,坚持以人民为中心的发展思想,深入推进“放管服”改革、转变政府职能,创新行政方式,提高行政效能,对接群众需求实施服务供给侧改革,建立政务服务绩效由企业和群众评判的“好差评”制度,推动各级政府增强服务意识,转变工作作风,夯实服务责任,为企业和群众提供全面规范、公开公平、便捷高效的政务服务,提升企业和群众办事便利度和获得感。

《意见》要求,2020年底前,全面建成政务服务“好差评”制度体系,建成全国一体化在线政务服务平台“好差评”管理体系,各级政务服务机构、各类政务服务平台全部

开展“好差评”,实现政务服务事项、评价对象、服务渠道全覆盖。《意见》就建立政务服务“好差评”制度提出四个方面政策措施。

一是明确责任标准。进一步夯实省、市、县三级人民政府、政务服务机构和平台以及国务院各部门的责任。明确编制政务服务事项清单和办事指南。对完善现场服务规范、网上服务规范,压减办理时限,加强人员管理提出要求。在实践基础上,适时制定政务服务评价国家标准。

二是畅通评价渠道。畅通以现场服务“一次一评”和网上服务“一事一评”为主,社会各界“综合点评”和政府部门“监督差评”为补充的评价渠道。设置评价器、评价功能模块等,方便企业和群众现场评价、网上评价。通过意见箱、热线电话等渠道,主动接受社会各界的综合性评价。通过政务服务调查、委托第三方评估等方式,及时了解政策落实及政务服务情况。

三是用好评价结果。强化服务差评整改,建立差评和投诉问题调查核实、督促整改和反馈机制。加强评价数据的综合分析和应用,及时归纳发现政务服务的堵点难点,推进服务供给精细化。健全政务服务奖惩机制,将政务服务“好差评”情况纳入绩效评价。公开政务服务评价信息,将政务服务情况、评价结果及整改情况向社会公开,并建立符合本地区、本部门实际的政务服务竞争机制。

四是完善保障措施。建立“好差评”数据生成、归集、传输、分析、反馈机制,连通线上线下各类评价渠道。保障评价人自愿自主评价的权利,建立健全评价人信息保护制度。建立申诉复核机制,排除误评和“恶意”差评。加强组织领导,狠抓督促落实,加强相关制度整合衔接,减少基层负担。

《意见》还提出,有关行业主管部门要参照本意见的要求,组织本行业承担公共服务职能的企事业单位开展公共服务评价。



博览天下

新发明

智能隐形眼镜具备AR体验

近日,韩国科学家开发出一款智能隐形眼镜,安装有半透明电线和超级电容器,它们环绕在虹膜外缘,确保用户视野不被遮挡。这款眼镜除具备普通隐形眼镜的作用外,还能充当增强现实(AR)设备。这款设备可用标准的隐形眼镜护理液养护,能分析用户泪液成分,检测健康状况;能够实现无线充电,也就是说用户可一边戴着隐形眼镜一边充电。在无线充电状态下镜片不会发热,从而消除了对用户和设备本身造成潜在伤害的隐患。

(据新华社)

最摇滚

列侬墨镜 13.75 万英镑成交

“甲壳虫”乐队灵魂人物约翰·列侬生前一副墨镜以13.75万英镑(约合128.42万元人民币)拍卖成交。列侬生前照片中多次出现这副绿色墨镜,镜片呈圆形,号称摇滚史上“最著名”墨镜。法新社16日报道,一名匿名买家13日在苏富比拍卖行网上拍卖会上买下这副墨镜。当天拍卖会还拍卖“甲壳虫”乐队成员其他物品,包括哈里森戴过的一条嬉皮士风格项链。那条项链以1万英镑(9.37万元人民币)价格成交。

(据新华社)

自拍腕

手机用太多压迫神经

英国一些医生注意到,由于人们频繁用手机为自己拍照并长时间使用手机,近年来寻求治疗“自拍腕”的患者显著增多,严重者甚至接受手术治疗。英国《泰晤士报》15日报道,所谓“自拍腕”是腕管综合征,由于手腕向内弯折导致腕管内正中神经受卡压引起。如果总是自拍,会造成腕管内神经供血不足,导致麻木和疼痛。多做伸展运动、健康饮食以及经常活动并避免长期固定姿势有助降低患“自拍腕”风险。

(据新华社)

吃太甜

可能加重抑郁症状

一不开心就想吃甜食?恐怕得悠着点了。美国堪萨斯大学近日发布的一项研究结果显示,摄入太多糖分可能会加剧抑郁症状。冬季是抑郁症发生较多的时期,冬季日照减少会打乱一些人的昼夜节律并影响睡眠,让他们陷入抑郁之中。一些抑郁的人会吃更多甜食,吃糖虽然有时可以短暂改善情绪,但长期来看可能会对心理健康产生负面影响。研究人员建议抑郁症患者应该减少摄入糖分。

(据新华社)

陶瓷技艺进校园



内蒙古清水河县生产陶瓷历史悠久。2011年,清水河陶瓷被列入内蒙古自治区非物质文化遗产名录。近年来,清水河县持续推进“陶瓷技艺进校园”活动,让孩子们在培养动手能力的同时学习传统文化。

新华社记者
徐钦摄